



PAN FRANK JANDA.

**NEJSTARŠÍ A  
NEJVZORNĚJI  
VYPRAVENÝ  
„ÚSTAV“  
POHROBNICKÝ**

**a balsamovačský**



PANÍ DORA JANDOVÁ.

**TELEFON  
Douglas 2984**



**Licensovaná  
Balsamovačka**



Pan JANDA narozen byl dne 1. října 1873 v Plešici na Moravě, v kraji krumlovském, a do Ameriky přijel se svými rodiči v roce 1876, s nimiž nejprve žil v Chicagu. Po jednoročním pobytu v Chicagu odstěhoval se rodina Jandova do Nebrasky a sídlí do útulného městečka Plattsmouth. Zde pan Janda navštěvoval školy obecné s velmi dobrým úspěchem. V roce 1890 rodiče jeho a s nimi i Frank odstěhovali se do okresu Saunders, kde se věnovali rolnictví a kde mladý Frank po dalších pět let na farmě setrval. Po téměř rok pracoval pro dráhu B. & M. v Havelock, Neb., načež zaměstnání přijal v ústavech pro choromyslné v Norfolk, Neb., a Clarinda, Iowa. Na to v roce 1897 přijel do Omahy, by zde navštěvoval školu pohobnickou a po úspěšném absolvování této usadil se v Plattsmouth, Neb. Po krátkém čase přestěhoval se do Wahoo, Neb., a Weston, kde též strávil nějaký čas. V roce 1904 vykoupil od svých bratrů pohobnický závod v Omaze, který až do dnešního dne velmi úspěšně vede. Ze pan Janda se těší té největší oblibě a přízni místních krajanů, jest zásluhou jeho dobré a milé povahy, poctivého jednání a vzorné a dojemné obsluhy při pohřbech. Pan Janda jest znám netoliko jako osvědčený a zkušený pohobník a balsamovač, nýbrž i jako muž dobrého srdce, jenž rád a ochotně pomáhá, kde pomoci třeba. Není jedině sbírky a jediného účelu dobročinného, by pan Janda velkou hrivnou neprispěl. V mnoha případech, kdy některý z krajanů byl v bídě a nouzi, kdy ztratil svůj poklad nejmilejší, svého bližního, jehož neúprosná smrt vyrvala z kruhu jeho, byl to náš český pohobník pan Janda, jenž častokrát pohřeb úplně zdarma vypravil, a nejen to, i často ještě hmotně trpícím nestastným prispěl. Česká veřejnost musí býti hrda na muže, jenž cítí i s tím nejhudším a proto vším právem znaluhuje pan Janda podpory osadníků zdejších a všech krajanů vůbec. Nejlépe pozůstali okázou svoji poslední úctu svým drahým zemřelým v době smutku, když jak nejlépe a nejzorněji zaopatří jim pohřeb výpravny a vypravení světi muži, který se postará a pečuje o to, by obsluha byla co

možná nejzornější a výprava pohřbu nanejvýš okázalá. Podobný pohřeb však vypraviti dovede pouze muž, který zná svůj vážný úkol a kterému jest možno vypraviti pohřeb tak, že působí na truchlici velmi dojemně. Jeden z takových jest pan Janda, kterému neujde ten nejmenší pohyb a proto lze jej řaditi mezi nejdokonalejší muže v pohobnickém oboru. Jeho ústav se nalézá v čísle 1235 jižní 13 ulice, kde rovněž bydlí se svoji manželkou, která jest pravou rukou pana Jandy při pohřbech ženských, jež sama obsluhuje. Paní Jandová jest licensovanou balsamovačkou a jedinou v Omaze; dříve byla jedinou ve státě Nebraska. Zkoušku složila u Dr. Carl Barnse v Department of Anatomy, Sanitary Science & Embalming v Chicagu, Ill. Rovněž jest členkou Nebraska State Board of Health.

Ohledně spolkových a jiných veřejných činností jeho jest nutno podotknouti, že pan Janda jest ředitelem českého místního hudebního sboru, který obstarává výtečnou hudbu pro všechny veřejné i soukromé případy a dále jest pilným pracovníkem místních různých spolků a organizací. Spolková činnost p. Jandy jest velmi rozsáhlá; není snad jediného dobročinného spolku v celé velké Omaze Omaze, v němž by p. Janda nebyl činným a obětavým členem; ani jediná snad sbírka k podpore a přispění spoličským nebyla porádána, aby p. Janda stredě k uskutečnění její neprispěl. Jako ředitel místního hudebního sboru v mnoha případech sánu rád a ochotně k dobročinným účelům hudbu zdarma obstaral. Sám jsa výtečným hudebníkem, pečuje o to, by hudební produkce sboru jeho až do nejmenších detailů požadavkům občestva vyhovovala, a právem říci můžeme, že hudební sbor jím řízený též nalezl by sobě rovného soupeře. Pro zásluhy své byl letos zvolen v konvenci, odbyvané v našem městě, místopředsedou Nebraska State Funeral Association.

Ku konci podotykáme, že v pádu pohřebních řízení pan Janda s sebou tou dovezl krajanů ve svém autu kamkoli, což jest někdy nemalá výhoda.

**Frank a Dora Janda**

1235 jižní 13. ulice,

Omaha, Nebr.